
Sama reč lizing (leasing) potiče od engleske reči "to lease", što u prevodu znači 
"dati pod zakup, najam". U Egiptu, oko 3.000 godina pre nove ere, u vreme 
vladavine Tintesa i Menesa, pojavili su se prvi oblici davanja stvari pod zakup i 
smatra se da je to i bio nastanak lizinga. Kroz istoriju su se, naravno, stvari i dalje 
davale pod zakup, ali se lizing u današnjem smislu reči javlja tek krajem XIX 
veka u Americi. Tamo, na primer, Bell-Telephone Company, počevši od 1877. 
godine, nije prodavala telefone već ih je davala na korišćenje u obliku lizinga.  
 
Istorija davanja robe u najam 
 
U XX veku lizing je počeo da se prenosi iz Amerike u druge zemlje: Kanadu, 
Japan, Englesku, Nemačku, Švajcarsku... Svakako, zemlje sa razvijenijom 
tržišnom privredom su ga posebno brzo usavršavale. Kod nas se lizing javlja od 
sredine XX veka i to prvo u vidu uzimanja u zakup elektronskih uređaja. Od 
sedamdesetih godina na dalje lizing poslovi su se počeli široko upražnjavati, 
obuhvatajući mnoštvo objekata, najpre investicionu opremu, pa zatim i proizvode 
za stanovništvo. Danas, što zbog stranih firmi koje nastupaju na našem tržištu, 
što zbog povećane tržišne orijentacije domaćih firmi, poslovi lizinga su u naglom 
razvoju.  
 
Lizing je ugovor kojim se jedna strana obavezuje da će drugoj strani predati 
predmet lizinga na korišćenje, na određeni vremenski period, dok se druga 
strana obavezuje da će za to platiti odgovarajuću naknadu. Iz ove definicije se na 
prvi pogled može zaključiti da lizing nije ništa drugo do običan zakup stvari i u 
tom slučaju se možemo zapitati zašto onda ekonomisti komplikuju stvari i koriste 
strane reči, kada postoji vrlo jednostavna srpska reč – zakup. Odgovor leži u 
činjenici da je lizing zapravo mnogo više od običnog zakupa. 
 
Lizing je kompleksna mešavina pravnih poslova: zakupa, kupoprodaje sa pravom 
zadržavanja prava svojine, ugovora o delu, kreditiranju, pružanju specijalizovanih 
usluga, ugovora o obučavanju kadrova i još mnogo toga. Ugovorom o lizingu se 
preduzeća ili obični građani, umesto da kupe kompjutere, uređaje, automobile, ili 
neku drugu opremu i samim tim plate njihovu punu cenu, obraćaju proizvođaču ili 
specijalizovanom lizing preduzeću da im tu opremu da u zakup, za određeni 
period u kome će plaćati ugovoreni iznos u ratama, s tim da oni stiču pravo da tu 
opremu koriste do ugovorenog roka i da je posle toga eventualno otkupe. 
Davalac lizinga može biti ili direktno proizvođač, ili specijalizovana kompanija 
koja uzima opremu od proizvođača i daje je u zakup korisniku. Ugovorom se još 
može definisati i mogućnost da, ako se radi o kompleksnoj opremi, davalac 
lizinga obezbedi obuku kadrova, popravku eventualnih kvarova i sl.  
 

 

 



 
Vrste lizinga 
 
Lizing se u praksi može pojaviti u različitim oblicima: 
 
Direktni i indirektni lizing 
 
U direktnom lizingu (ili proizvođački lizing) je davalac lizinga ujedno i proizvođač 
stvari koja se daje na lizing. Na primer, proizvođač automobila daje na lizing 
automobil direktno nekom građaninu ili preduzeću. Ovakav lizing je vrlo sličan 
prodaji na kredit, s tim što ovde najčešće ne dolazi do prenosa prava svojine nad 
tom stvari.  
 
U indirektnom lizingu davalac lizinga nije istovremeno i proizvođač te stvari. 
Davalac lizinga je tzv. lizing društvo, koje može biti banka ili neko preduzeće 
specijalizovano za davanje lizinga, a koje sklapa dva ugovora: jedan sa 
proizvođačem, a jedan sa korisnikom lizinga. 
 
Finansijski i operativni lizing 
 
Finansijski lizing je sklapanje dugoročnog ugovora u kome se korisnik lizinga 
obavezuje da će izvršiti plaćanja tako da ukupan iznos svih rata premašuje iznos 
nabavne cene date stvari, tzv. full-pay-out ugovor. Pri tome, rok trajanja lizinga je 
70-90% očekivanog veka trajanja te stvari, tako da je logično da se data stvar 
posle isteka tog roka više ne može davati u zakup nekom drugom korisniku (jer 
vredi mnogo manje). Radi se uvek o pokretnoj nepotrošnoj stvari: oprema, vozila, 
postrojenja, kompjuteri... Korisnik snosi sve troškove i rizike vezane za datu 
opremu. Ovakav ugovor ne može biti otkazan.  
 
Operativni lizing je, za razliku od finansijskog, kratkoročan i otkaziv u svako 
doba. Trajanje ugovora je kraće od ekonomskog veka date opreme, a naknada je 
manja od vrednosti opreme. Sve troškove i rizike snosi davalac, a to su rizik 
slučajne propasti stvari, zastarelosti, troškovi osiguranja, održavanja, nabavke 
rezervnih delova, obuke kadrova, pružanje tehničke pomoći... 
 
Lizing pokretnih i lizing nepokretnih stvari 
 
Lizing pokretnih stvari za predmet lizinga ima obično opremu. To može biti Plant 
Leasing, gde se na lizing daju cela postrojenja. Equipment Leasing je lizing 
pojedinačne opreme. U Second Hand Leasingu se na lizing daje stvar koja je već 
bila data na lizing, pa je po isteku roka vraćena davaocu (naravno, pod uslovom 
da ta stvar i dalje ima upotrebnu vrednost, tj. da se može koristiti). Lizing 
nepokretnih stvari je situacija kada se na lizing daju nepokretnosti, zgrade. 
 
Ostale vrste lizinga 
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BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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